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Beantwoording Kamervragen nav ESB-artikel 'Met de 
juiste financiering levert onderhoud van infrastructuur 
flink wat op' 

 

Aanleiding 
Het lid Van Leijen (D66) heeft op 20 mei jl. schriftelijke vragen gesteld aan u over 
het artikel in de Economische Statistische Berichten (ESB) genaamd 'Met de juiste 
financiering levert onderhoud van infrastructuur flink wat op'. Dit artikel is 
gepubliceerd op 15 april jl. Hierbij ontvangt u de voorgestelde beantwoording van 
deze vragen.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de antwoorden en de begeleidende brief 
gericht aan de voorzitter van de Tweede kamer te ondertekenen.  
 
De antwoorden zijn afgestemd met het ministerie van Financiën vanwege de 
raakvlak met de overheidsfinanciën.  

Beslistermijn 
De termijn voor deze vragen verloopt op 10 juni.  

Kernpunten 
 Dit artikel laat op basis van een macro-economisch theoretisch model zien 

wat het effect is van infrastructuurinvesteringen op de economie en wat de 
mogelijke alternatieve opties zijn om deze investeringen te financieren.  

 De effecten van infrastructuurinvesteringen op de economie zijn na vijf 
jaar groter dan die van consumptieve overheidsuitgaven.   

 Wel stijgt de overheidsschuld met zeven procentpunt na 25 jaar als de 
infrastructuurinvesteringen worden gefinancierd door extra te gaan lenen. 

 Hierdoor ligt financiering van infrastructuurinvesteringen door 
consumptieve overheidsuitgaven te verlagen of belastingen te verhogen 
meer in de rede.  

 
Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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Volgnummer Naam Informatie 

02  Antwoordbrief TK Dit betreft de beantwoording van 
de schriftelijke Kamervragen die 
gesteld zijn over het ESB-artikel. 

03 ESB-artikel ‘Met de juiste 
financiering levert onderhoud 
van infrastructuur flink wat op’ 

Dit betreft de ESB-artikel 
waarover de schriftelijke 
Kamervragen zijn gesteld.  

 
 


